

空调滴水白流走,不只是扰民

其实空调冷凝水是软水,洗刷、浇花、养鱼效果很好

本报8月19日讯(记者 赵兵 通讯员 张君明) 炎炎夏日,空调给居民带来凉爽同时,却因不停滴水,给低层住户带来噪音和潮湿等苦恼,看来小小空调隐藏着大面积的相邻权纠纷隐患。

家住安源街的安女士介绍,两年前,她家窗台上加了个外罩,没想到,楼上居民的空调排水管滴水正好落遮雨棚上,“当时安遮雨棚,楼上还没这么多空调,今年夏天可把我们害苦了,前几天热的时候,滴答滴答的水声整夜不停,一整夜都没法睡觉”。

安女士为此曾多次跟楼上邻居沟通,但都碰了一鼻子灰,“不仅不解决,还觉得我是小题大作,很无奈!”安女士觉得,大家都是邻居,该相互体谅才是。

记者走访发现,不少老旧小区居民都存在类似安女士的烦恼。纪念路、建设路、光明路、古陌路附近的小区,不少住户的窗户上都加装了遮雨篷。这些小区的楼体又没有规划建设安装空调的平台,所以,空调外机安装随便,多数空调的排水管都与内外机连接管线绑在一起,直接引到室外,空调冷凝水随意排放,有的顺墙面向下流,有的直接往下滴。水滴“敲打”遮雨篷的现象很常见。

对此,有空调工支招,可以在雨篷上加一块海绵。空调安装工李师傅告诉记者,他们安装空调时,没有居民会提这个问题,“一般新建楼都有集中排水管,装空调时可以用上”。而对老旧建筑,李师傅表示也没有太好办法,“我们会留意底下

有没有雨篷,能避开的就尽量避开”,实在无法避开,也只能随便放排水管,任其往下流水。不过,李师傅建议,如居民遇到类似干扰,可在雨篷上放一块海绵,“利用海绵吸水性,可有效减小噪声困扰”。

不过,空调滴水扰民绝不是无法可究。《国家标准房间空气调节器安装规范》规定,“空调器冷凝水的排放不得妨碍他人的正常生活、工作。在道路和公共通道两侧建筑物安装的空调器,不宜将冷凝水排放到建筑物墙面和室外路面”。

据了解,空调冷凝水污染程度较小,水质较好,酸碱度为中性,而且是软水,除不能饮用,其他方面几乎都行,如洗手洗脸、洗衣洗裤、冲洗厕所等,浇花、养鱼效果更好。



▲老旧小区不少空调外挂机的排水管都随意处置。 记者 赵兵 摄



凉快了

19日,最高气温30℃,幸福公园内,不少游客在幸福门下享受持续高温后的清凉。气象预报,本周最高温度不会再超过30℃。

本报记者 王震 摄影报道

因冲澡费用起冲突 8旬北京老人打孕妇

本报8月19日讯(见习记者 孙丽娟 通讯员 宋超) 因冲澡资费问题,来自北京的八旬老太顾某殴打国际海水浴场的一名孕妇商贩,还砸店,所幸无人受伤。警方介入,王某获赔1500元医药费、损失费。

8月18日21时,来自北京

的唐某、陈某等七人到高区国际海水浴场某店冲澡。怀孕13个周的女店主王某介绍冲澡收费40元/人,双方讨价还价至30元/人。

10多分钟后,7人冲完澡出来结算,女店主表示冲澡时间太长,要收40元,争吵升级

成殴打。其中,80岁的女子顾某先后揪住女店主王某及其表弟杨某的头发往墙上撞,还砸坏店内物品。金海滩边防派出所民警赶到现场。

顾某、王某都要求去医院检查。经过9个多小时的检查,医生诊断王某腹中胎儿安好,

顾某身体也无大碍。

查看监控录像,民警看到只有顾某动手殴打了他人。与她同来的这群北京游客主动要求调解,愿意支付店主损失。

最后,这群北京游客赔了王某医疗费、损失费共1500元。

拙劣骗局,四天“蒙”走14.87万元

不是冒充警察说你涉嫌犯罪,就是冒充QQ好友借钱,还会有人中招么?

本报8月19日讯(记者 王震 通讯员 夏旭东) 16日、19日,市区连发两起冒充警察的电信诈骗案件,两市民分别被骗1.27万元、1.5万元。17日,市区连发两起QQ借钱骗局,两市民分别被骗8万元、4.1万元。

16日上午,市民董女士接到一陌生电话,起初为一段录音,告知董女士有一张法院传票需领取,若有疑问按“9”号键接人工服务。董女士接通人工服务,一女子先询问董女士

姓名,确认她因信用卡透支1万多元,被天津一银行告了。董女士一再辩白,女子向董女士提供了一个“公安电话”,让她报警。

将信将疑的董女士查询114,确认号码还真是天津市公安局的办公电话。

更神奇的是,过一会就有一“警官”用这个电话联系她,“警官”介绍,董女士被诈骗团伙利用身份信息办了信用卡洗钱。最后,“警官”善意劝说董女士将银行账户余额转入“警方

设立的安全账户”。

董女士到自动取款机前,“警官”远程指导,董女士进入英文交易界面,不懂英文的董女士按对方提示,一步一步操作。事后,董女士发现1.27万元被转账。

17日,市民李某通过QQ与“外甥”视频聊天,“外甥”称急需钱,李某给“外甥”汇款8万元。市民徐某在QQ上与“同学”聊天,“同学”要徐某上淘宝网帮忙购买魔兽世界游戏卡,徐某通过支付宝为其购买

了价值4.1万元的游戏卡。

19日中午,一市民接到“杨浦市公安局”电话,被告知其银行账户涉嫌洗钱,这名市民惊恐之下,到招行向对方提供的账号汇款1.5万元。

民警提醒,公检法部门不会直接打电话、发邮件办理案件,“电话通知领取法院传票”、“刑警电话做笔录”均是骗局。至于QQ骗局,则是对方的电脑被植入木马程序,Q号及同号的视频聊天录像被窃取,然后被操作成“熟人借钱”。

防火门关不上 纺织厂被罚5千

本报8月19日讯(见习记者 孙丽娟 通讯员 汤琨) 没安闭门器,经区一纺织厂车间的6扇防火门总关不上。消防已要求纺织厂整改,但老板置若罔闻。19日,纺织厂被勒令停产,并处罚款5000元。

16日,经区消防大队检查某纺织厂时,发现4千多㎡车间的6扇防火门总关不上,经检查是未安装闭门器。经区消防责令其限期整改完毕。19日复查,6扇门还是开着。经区消防责令纺织厂停产、停业,处罚款5千元。

防火门除具有普通门的作用,还具有一定的防火、隔烟功能,只有处于关闭状态,才能有效阻挡浓烟烈火,否则就是形同虚设。

“最不放心的单位”被“过筛子”检查

本报8月19日讯(记者 王震 通讯员 毕永晶) 5家人员密集场所、3家劳动密集型企业及2家其他单位,被荣成消防确定为“最不放心的单位”,“享受”最严排查待遇。排查之后,果然隐患累累。

按照存在隐患或重大火灾隐患、暂未发生火灾但极易发生火灾,或一旦发生火灾会造成群死群伤严重后果的标准,10家被确认为“最不放心的单位”,包括5家人员密集场所、3家劳动密集型企业及2家其他单位。19日,荣成消防突击检查这10家“最不放心的单位”,挨个“过筛”后,共查出火灾隐患35处,当场打通安全出口3个,清理疏散通道5处,打开被关闭的消防设施1处。

老人昏倒厕所 K1068乘务员施救

本报8月19日讯(记者 冯琳 通讯员 王辉) K1068次列车上,一七旬老人昏倒厕所内。列车员徐幸幸、列车长康述好等人及时发现险情,紧急处置,车至胶州站,又送老人就医。

8日晚10点多,K1068次列车6号车厢列车员徐幸幸巡视发现,一老人长时间不在座位,四处寻找不见,厕所门又常锁不开。徐幸幸报告列车长康述好,与其他列车员进入厕所,发现老人晕倒在地,满身污秽。大家抬出老人,简单急救,又为他清洗衣物。

老人没有醒来,康述好联系前方胶州站。车到胶州,大家用床单抬老人到120担架。康述好辗转联系老人家属。次日,K1068乘务员主动联系其家人,得知老人已脱险。